

信用卡欠10元真的不算欠款吗？

□记者 张骞

本报讯 哪些信用卡会全额罚息？近日，本报对8家银行的信用卡逾期利息情况做了详细的梳理，这8家银行都是在我市设立分行的大型国有或商业银行。报道刊登后，一些读者很感兴趣，但表示对10元的容差规定、最低还款额和银行如何计收复利等问题继续询问。由于篇幅所限，记者对一些问题的确没有像解剖麻雀一样面面俱到，这一期，我们将这些未竟之问讲清楚。

10元“容差”是有条件的

《中国银行卡行业自律公约》明确会员单位应提供“容差”服务：持卡人当期发生不足额还款，且在到期还款日后账户中未清偿

部分小于或等于一定金额(至少为等值人民币10元)时，应当视同持卡人全额还款。

也就是说，你的信用卡还款了，但少还了10元钱，那么可视同足额还款，不计收任何利息。但是，千万要记住，这是在满足最低还款额的前提下，少还10元钱才等同于全额还款。如果你只消费了10元钱还不还，那么就可能造成逾期。有的银行卡的短信服务没有小额提醒，逾期后你也察觉不到，那么就会神不知鬼不觉地登上征信黑名单，接下来就是说不尽的麻烦。

什么是最低还款额？

信用卡的最低还款额是多少？大部分银行都是账单的10%，但也有5%的，譬如广发银

行。然而，当涉及取现，这个10%又有差别。

有的银行规定，取现部分没有最低还款额。譬如，你的信用卡在ATM机上取款1000元，那么最低还款额依然是1000元。工行、中行就是这样规定的。也有银行将取现部分的10%作为最低还款额。譬如交通银行，如果你取现1000元，最低还款额就是100元。

这些规定，给你一个公式就明白了。譬如中行这样规定：最低还款额=信用额度内消费金额×10%+前期最低还款额未还部分×100%+超过信用额度消费金额×100%+所有费用和利息×100%。

大部分银行的计收方式都符合这个公式。

复利按账单日计算

信用卡逾期，银行按每天0.05%计收利息，有读者问：这个0.05%是按天计算复利呢？还是逐日等额计算利息？

工行平顶山银行卡部有关人士告诉记者，的确不是按天计收的。譬如，你消费1万元后产生逾期，那么在下个账单日前，你每天的利息都是5元钱，但到了下个账单日你没还钱，那么下下个账单日之前的每天利息就变成了(1万元+前期所有利息)×0.05%。

也就是说，银行的确会收取复利，但以账单日为一个周期。

因此，在理论上，如果你成了信用卡老赖，那么你欠银行的钱，的确有一部分是按照加速度累进的，但这个累进没有逐日计算。

农业银行筹建雄安分行

本报讯 近日，中国农业银行在北京召开服务雄安新区建设专题工作会议，决定在雄安新区筹建分行，统筹新区辖内现有分支机构，为雄安新区建设和发展服务。

4月13日，中国农业银行行长赵欢赴雄安新区对接调研。他指出，将设立雄安新区分行，统筹服务雄安新区建设；根据雄安新区建设规划，结合农行优势和特色，制定服务雄安新区建设的总体规划和实施方案；创新体制机制，将雄安新区作为农业银行金融服务的体制、机制、服务、产品创新的一个试验基地，农业银行全部新的产品、新的服务、新的体制、新的机制在新区先行先试；设立千亿级的专门基金，全力服务新区基础设施建设、对外交通建设和高端产业；强化资源倾斜，根据新区建设需要，在网点建设、自助设备投放、人员编制、业务费用等方面加大投入，提高新区分行金融服务能力，优先安排信贷规模，支持新区基础设施建设和经济社会发展。

(边钢领)

建行平顶山分行重视基层党建

本报讯 近日，建行平顶山分行召开党组织书记抓基层党建工作现场述职评议会，围绕党建情况点出亮点、评出不足、指出方向，对全行2017年的党建工作进行动员部署。

据介绍，建行平顶山分行2016年持续推进基层党建工作，取得了较好成效。接下来，建行平顶山分行将进一步抓好基层党建工作：

强化政治理论学习，提升党建理论水平和素养。增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，进一步完善理论学习制度，开阔思维、指导实践、推进工作，提高政治素养和道德修养。

强化党建制度执行，抓好党建促发展。扎实落实好“三会一课”、组织生活、党务公开等相关工作制度，树立正确的用人导向，不断拓展员工职业生涯，营造昂扬向上的良好氛围。

增强创新意识，努力实现党建工作新突破。不断了解新情况、总结新经验、探索新规律，逐步实现总体思路、工作机制、组织形式的创新，通过多种多样的活动开展党建工作，以党建促发展、带队伍，凝聚人心士气，努力推进党建工作迈上新台阶。

(吕明军 张骞)



工行平顶山分行员工积极参加舞钢环湖马拉松赛

4月16日，2017舞钢环湖马拉松赛在舞钢市举行，工行平顶山分行青年员工参加比赛。比赛中，工行员工坚持跑完全程，展现了工行人奋发向上、坚持不懈的精神风貌。★

王水记 摄

工行将组建雄安新区分行

本报讯 党中央、国务院近日作出设立雄安新区的重大战略部署后，中国工商银行第一时间组织人员认真学习，并立即派出专业团队赴新区开展调研工作，了解实际需求。结合调研的情况，工商银行党委专门召开会议研究部署，并初步提出了全力支持雄安新区建设的主要措施。

加强组织领导。在总行层面成立服务雄安新区建设领导小组，由董事长任组长，对重大事项进行研究协调，加强顶层设计和统筹规划。

设立专门机构。尽快组建

雄安新区分行，从资源配置、业务授权等方面给予特殊支持，提高市场快速响应能力。

创新和改进金融服务。深入了解和深度对接新区建设需求，充分发挥大行综合优势，并加快创新体制机制和产品服务，在加强融资服务的同时，积极提供投资银行、债券发行、资管业务、金融租赁、产业基金、PPP、投贷联动等多元金融服务；本着特事特办原则，简化业务流程，开辟“绿色通道”，提高金融服务质量和效率，全力满足新区建设需求。

(王水记)

农行“大新特”专为三农服务

本报讯 近日，农业银行印发《关于下达“大新特”三农对公业务目标的通知》，要求深入推进“大三农”“新三农”“特色三农”业务发展，确定了2017年服务“大新特”三农对公客户各项行动目标任务。

据了解，根据前期摸底情况，农业银行确定了十类重点客户，将新型城镇化、全国百强商品流通市场、新型工业化示范基地、重大水利工程、县域重大项目、三农对公大客户列入“大三农”范畴；将农业产业化龙头企业、农民专业合作社列入“新三农”范畴；将县域旅游产业、特色农业产区客

户列入“特色三农”范畴。

农行确定了每一类客户的具体名单，明确了目标任务：2017年计划新增城镇化贷款500亿元，新增水利贷款450亿元，新增县域旅游贷款150亿元；新型工业化示范基地所在县支行法人贷款增量达到200亿元，农业产业化龙头企业贷款增量达到100亿元，在特色农业产区的涉农贷款余额达到140亿元，新增农民专业合作社客户1100家，贷款50亿元；在全国百强商品流通市场新增贷款23亿元，并为2000多家商户提供“农银e管家”服务。

(边钢领 张骞)

工银e支付服务再升级

本报讯 为了向客户提供更加优质安全的支付产品和体验，工商银行于4月16日起按地区陆续升级工银e支付服务。

据了解，已开通工银e支付的客户可使用e支付注册手机号登录并使用工商银行手机银行或网上银行，在首次登录时根据系统引导设置登录密码。已绑定工银e支付的账户，将在网银或手机银行账户列表中展现，自动纳入统一管理。

对于享有特殊支付限额的特约网站，从4月16日起不再支持手机端静态密码验证的支付方

式，后续PC端也将不再支持此验证方式，客户可使用工银e支付进行支付。

工商银行将于近期整合网银/手机线上支付，推出全新的“工银e支付”，统一线上消费、线下消费、转账汇款、缴费和扫码取现的支付流程及界面展现，届时将给客户带来全新的支付体验。

工银e支付是中国工商银行为满足客户便捷的小额支付需求而推出的一种新型电子支付方式。开通后，无须使用网上银行，只需填写“手机号+银行账号后六位或账户别名”，再根据短信收到

的“手机动态密码”完成小额支付的安全认证，即可实现缴费、小额转账等交易。

据介绍，“工银e支付”秉承了工行一贯坚持的安全性原则，并对手机号预留机制进行了优化。只要客户有工行卡(账户)和手机号，在工行门户网站、网上银行、手机银行、电话银行、自助终端等任一渠道，几秒钟就可以自助完成注册，客户可以体验到“极速”注册的快感。而在移动支付过程中，只需输入预留手机接收到的短信验证码即可轻松完成付款。

目前，“工银e支付”的使用

范围越来越广泛，转账汇款、在线缴费等业务可轻松完成，网购支付覆盖众多商户。所有与工行直接开通网络支付或者通过主要第三方平台开通网络支付的商户，都支持个人客户使用“工银e支付”完成订单交易。在工行“融e购”电商平台中的所有商家购物、在12306网站购买火车票等，无论是PC端还是手机端，均可使用“工银e支付”轻松付款。另外，客户开通“工银e支付”的账户后，还可以开通余额变动提醒功能，为账户安全增加多重保障。

(王水记 张骞)

建行平顶山分行办理一笔跨境风参境外贷款

本报讯 近日，建行平顶山分行成功为某公司办理跨境风参境外贷款4350万美元。

据介绍，该笔业务的成功办理，不仅有效解决了客户资金需求，而且满足了客户低成本融资的要求，更加密切了银企关系，同时实现了产品创新，为平顶山分行国际业务的发展奠定了坚实基础。

(宋博 张骞)